

# 抓重点 补短板 强弱项 邱县装备制造业转向智能化

本报讯(记者方尚俊 通讯员刘洪涛 霍飞飞)近日,邱县十二届六次全会明确了抓重点、补短板、强弱项的发展思路,全力攻坚,全面开创高质量发展新局面。

## 构建多元化现代产业体系

“有中做优”发展食品加工产业。以绿色安全、健康营养、精深加工为主攻方向,邱县将依托马大姐、集味轩等龙头企业,重点推进高端健康休闲食品、益生菌类产品、功能性饮品、清真肉食品等产品的研发、生产和销售。强化创新驱动,坚持标准引领,加强品牌建设,加快推进食品检测中心、食品博士站、中科大健康产业平台等项目建设,促进食品产业特色化、特色产业集群化。

“由弱做强”发展纺织服装、装备制造产业。邱县做强做优高端纺织品、高性能纤维和复合材料、自主品牌服装三



邱县明确了抓重点、补短板、强弱项的发展思路,全力攻坚,构建多元化现代产业体系,促进食品产业特色化、特色产业集群化,推动装备制造产业向智能化转变

大产业链,引导支持合众纺织、锦华纺织、宏茂纺织等企业加大技改投入,提高产品质量。以科莱电梯、赛强重工等企业为依托,瞄准智能电梯、智能装备、自行车黑科技、无人机等领域,力促装备制造产业尽快形成高端引领、特色鲜明、优势突出的产业体系,推动装备制造产业向智能化转变。

“无中生有”发展新兴产业。邱县将抢抓南资北移、企业扩张机遇,扎实开展深圳、珠三角招商季活动,形成一批有实质进展项目。同时,强化对馨泉新材料、考力森科技等一批重点企业的帮扶力度,支持企业与

科研院所开展深度合作,推进科研成果向规模化生产转化。

## 推动县城高质量发展

增强城市承载能力。邱县加快实施县城四条环路建设,建设“精而强”的经济开发区,以东南新城为龙头,统筹布局公共图书馆、文化馆、体育场馆、养老院等大型设施,建设县城优质共享的公共服务设施。

繁荣城市经济。该县加快农村人口市民化进程,实施产业引人、教育留人、商贸聚人、宜居养人。深化审批服务项目“最多跑一次”改革,推动“大众创业、万众创新”,激发市场主体发展

新活力。精心做好高品质住宅、宾馆、商务办公等城市商业配套,积极引进金融、科技、结算中心、总部经济等新业态,促进城市经济创新发展、转型发展、绿色发展和高质量发展。

提高城市品质内涵。该县推行“两集中、两下放”,深化城市管理综合行政执法改革,全面建设智慧网络综合指挥中心。实施县城绿化提档升级,争创省级生态园林县城。高标准推进生活垃圾规范化集运和主城区垃圾分类工作,全面建设洁淨城市。

## 推进乡村振兴战略

大力发展现代农业。该县做强特色产业,大力发展科技农业、绿色农业、品牌农业、质量农业,持续提升邱县蜂蜜红薯、邱县文冠果区域公用品牌影响力,建立科技标准化示范基地,积极申报省级特色产品优势区,着力提升农业质量效

益和竞争力。强化现代农业园区支撑,积极引进战略合作者,培育特色苗木种植、建设花卉驯化基地、发展高端设施农业。

打造以休闲观光、科普体验、创意农事等多种业态集聚的省级精品园区。加快一二三产融合,推广“公司+合作社+农户”模式,着力打造一批农产品加工示范园区和农业产业化联合体。

大力发展镇域村域经济。在镇域经济上,新马头镇加快与县城无缝对接;邱城镇大力发展丝棉木、红薯等特色产业,建设“滨河古镇、魅力新城”。在村域经济上,一方面,积极探索土地承包关系稳定、政策衔接平稳的“邱县方案”;另一方面,全面推进“消零消薄”工程,因地制宜发展特色产业、家庭手工业、农村电商和乡村旅游,培育农村新型经营主体,助推村域经济发展。

# 武安举报环境违法行为有奖

本报讯(通讯员张红军 王海波)为进一步鼓励公众参与大气污染防治,严厉打击重点行业企业违法排污、重点行业企业违规生产、“散乱污”企业违法建设和违法反弹、非法盗采矿产资源、非法黑加油站(点)和销售劣质油品等五类严重环境违法行为,武安市大气污染防治联席会议办公室决定,对以上五类严重环境违法行为举报进行奖励,最高2000元。

此次奖励范围主要包括,重点行业企业违法排污行为。全市钢铁、焦化、水泥、电力“四大行业”及砖瓦窑、石灰窑、岩棉、铸造、水泥粉磨站、采石及石料加工等涉气中小企业生产过程中,擅自拆除、停运、闲置污染防治设施,私设暗管、废气直排等行为;非法排污、超标排污、恶意排污及排放有色、有味等违法行为。全市钢铁、焦化、水泥、电力“四大行业”及砖瓦窑、石灰窑、岩棉、铸造、水泥粉磨站、采石及石料加工等涉气中小企业违反差别化管控,强化应急管理、错峰生产管控和重污染天气应急管理要求,生产装备、生产工段应停未停、应限未限等违法违规生产行为。

# 永年区将举办紧固件及设备展览会

本报讯(记者方尚俊)第十三届中国·邯郸(永年)紧固件及设备展览会将于10月16日至19日,在永年区紧固件国际博览中心举行。这对于永年紧固件产业规范提升、延长产业链条、促进产业结构调整、提高产品竞争力、发展会展经济,具有重要意义。

据了解,永年是全国最大的标准件生产销售集散地,占全国市场份额的45%,被誉为“中国紧固件之都”。本届展会展出面积1.5万平方米,共设展位790个,其中特装设备展位90个,标准展位700个。截至目前,已有来自北京、上海、天津、浙江、广东、山东等地的355家企业报名参展。

# 鸡泽万名干部回乡开展联系帮扶活动

本报讯(通讯员慕丽云)近日,鸡泽县在全县开展“万名干部回家乡”活动,按照“工作在单位、服务在家乡、奉献双岗位”的要求,选派全县在职干部职工发挥其血缘、亲缘、地缘“三缘”优势,利用乡情、亲情、友情“三情”资源,回到原籍村开展联系帮扶活动。

该县按照全县县直各单位鸡泽籍在职干部职工,以籍贯为单位,组成工作队,回各自家乡开展帮扶活动。非鸡泽籍的干部,采取个人自愿申报和组织派遣相结合的方式,进行合理安排,确保每个自然村至少有3名机关事业单位干部帮扶。每名干部职工要从讲政治、讲大局、讲法律、讲发展的高度,当好宣传员、扶贫员、保洁员、指导员。

# 魏县创新人才培树机制

本报讯(通讯员马书丽 王德峰)日前,魏县对新选树的县第八批专业技术拔尖人才和第三批优秀专业技术人员共115人进行公示。这是该县围绕聚合合力、强实力、增引力、添活力“四力”,不断创新人才培树机制的措施之一。

该县完善机制“聚合合力”,在全县拔尖人才和优秀人才中开展“四进四送”活动,推动人才工作制度化和规范化建设;引导并举“强实力”,通过面对面洽谈对接、网络平台引才等多种方式,发挥科技型企业人才孵化器作用,按需引才。政策激励“增引力”,每年都拿出100万元作为人才专项资金,开展“领航计划”创新创业团队和领军人才评选,对每家获奖团队给予10万元奖励,支持他们开展科研和成果转化;创新活动“添活力”,组织全县121名拔尖人才和优秀人才开展专业技术帮扶“四进四送”活动,进学校、送授课新方法,进医院、送医疗新技术,进农村、送富民新路径,进企业、送经营新理念。

# 邯郸创新小微企业金融服务

本报讯(记者方尚俊 通讯员孙艳磊)近日,邯郸大型银行创新举措,着力促进小微企业金融服务降成本。各大型银行在保持“量”“价”平衡的基础上,按照商业可持续、“保本微利”的原则,巩固前期小微企业贷款降费让利成效,继续将普惠型小微企业贷款利率保持在合理水平。

面对缺乏抵押、信息不对称等制约因素,各行借助互联网和大数据,持续加大小微企业金融产品和服务的创新力度,进一步提升金融服务质效。工行邯郸分行牢固树立“不做小微就没有未来”的发展理念,深耕小微企业市场,创新金融产品,充分运用线上、线下小微企业的组合营销,促进小微普惠业务的批量化拓展。建行邯郸分行依托大数据,基于客户交易结算、POS流水、纳税信息等信用记录,依托民营企业评分卡进行数据分析,为符合条件的民营企业提供信贷支持,其云贷贷款利率仅为5.0025%。



近日,冀南新区交警大队民警走进邯郸万合华恒物流有限公司,为企业驾驶员上了一堂生动的交通安全课,提醒大家要不断增强交通安全意识,共同营造安全文明的出行环境。 冀晴天 摄

## 地方关注

### 肥乡区主题展馆开馆

本报讯(通讯员李耀彩)为扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,肥乡区高标准策划建设的主题展馆于8月13日正式开馆。

展馆以图文展板、模型陈列为主;全方位、多角度展示波澜壮阔、可歌可泣的革命历史。展馆内布展内容由“悟初心、守初心、践初心”3个篇章、12个单元组成,共展出革命历史图片1000余幅,是广大党员干部重温党的光辉历程,接受党性教育的“课堂”。

### 广平“医用空气净化器”填补国内空白

本报讯(通讯员刘书振 徐卫生)近日,位于广平县经济开发区的河北迈亚生物科技有限公司,从省药品监督管理局拿到国内首个“医用空气净化器”二类医疗器械注册证书,标志着该公司生产的迈亚牌“医用空气净化器”填补了国内空白。

2017年,该公司利用加拿大电磁兼容技术,采用国际先进的HEPA滤网材质,圆筒状设计。生产的迈亚牌“医用空气净化器”,滤芯可过滤PM0.5,达到欧洲HEPA13级过滤标准和国家药品监督管理局医用空气净化标准,可广泛应用于VIP病房、手术室、诊所等。

# 涉县花椒熟了

□通讯员 张晓楠

时下,正是花椒成熟的季节。在涉县,房前屋后、沟沟岔岔,杳见角落,红彤彤的花椒挂满枝头,漫山遍野的椒树映红了层层叠叠的梯田。

走进井店镇刘家村,一股股成熟的椒香扑鼻而来。这里的山是名副其实的花椒山。立秋一过,三五成群的椒农或提篮或背篓,便开始忙碌着采摘花椒,这也是梯田上最热闹的时候。

“花椒是村民的主要收入之一,收购价每斤不低于40元,今年全村产量大概在3万斤左右。”刘家村支部书记刘香太说。

“花椒好卖却难摘”,一斤鲜花椒大约是5000粒,每一串花椒旁边都会有短刺的“保护”,很容易被扎手,目前还不能机械化收获,这让采摘工作既耗时又费力。

来到村民刘金生的花椒地,地头摆着方便面和热水,



涉县井店镇刘家村椒农正在采摘花椒。

这是他们一家老少的午饭。“趁天气好,抓紧时间采收、晾晒,争取卖个好价钱。”刘金生边说边小心翼翼地扒下高处的树枝,一手扶着枝干,一手快速地在枝叶间“飞舞”,攒满一捧便扔进挂在下方的提篮里。

路过游客服务中心,一包包色泽鲜红的花椒摆在最显眼的地方,游客总要买上几包带走,这些“小精灵”就进了千家万户的厨房。近年来,刘家村大力发展乡村旅游,花椒作为一种旅游产品,更是供不应求,村民边摘边卖。

花椒是涉县传统优势产业。独特的地理和气候条件,赋予涉县花椒远超过其他很多地区产品的高品质,麻味醇正、椒香浓郁、色泽鲜亮,是国家地理标志产品。以花椒为原料加工的产品更是畅销国内外。

# 馆陶黄瓜小镇探索“鱼菜共生”种养模式

本报讯(记者方尚俊 通讯员李跃超)今年,馆陶县在黄瓜小镇打造了“鱼菜共生”这一集种植和养殖为一体的现代化农业示范区。走进基地看到,一排排大棚整齐地排列着,大棚里并非常见的一垄一垄瓜果蔬菜,而是一个个大皮桶,和众多

种植在水上的蔬菜。园区负责人王鑫说,鱼菜共生种养模式是以微生物反应为核心的复合式生态立体循环养殖体系,通过水体使能量及营养在系统中进行循环利用,可养殖20种淡水鱼类,池水浇灌可提高绿叶蔬菜产量4至10

倍,茄果类蔬菜2至5倍。王鑫介绍,他的大棚都有着各自不同的种植模式,有以茄果类蔬菜为主,有以叶菜类为核心,多样的蔬菜品种可以满足不同消费者的需求。目前,大棚内不仅有鲈鱼、淡水斑斑鱼、淡水银鳕鱼等不同品种,

还有泥鳅。“养鱼不换水种菜不施肥”。园区通过一体化微生物反应器,让鱼、微生物、蔬菜和其他水产形成了一个多层次生态循环生成系统。这种全生态养殖,保证了产品的绿色无公害品质,供不应求。

# 曲周推行河长制改善河渠生态环境

本报讯(记者方尚俊 通讯员李光清 谷怀平)日前,曲周县白寨镇组织镇干部在本镇东风渠段打捞水面污染物,干得紧张有序。这是该镇确保河渠清澈的一个缩影。

该县全面推行河长制以来,曲周县设立2名总河长,14名县级河长,107名乡级河长,279名村级河长,以及14名警长,14名督查长,14名专职督查长,20名技术参谋,建立县、乡、村三级河长、警长、督查长“三长治水”的河长制管理体系,实现河流河长全覆盖。

河渠整治“网格化”。该县对溢阳河、支漳河等14条河流实行“网格化”管理,一方面为县乡级河长全部安装河长云APP巡河软件,开启巡河新模式;另一方面探索建立由县、

乡、村三级河长、警长、督查长“三长”组成的河渠整治工作群,重点对支漳河、溢阳河等14条河道沿岸垃圾进行日常巡查、整治。坚持做到7名河道巡查员每天对14条河流不间断巡查,发现问题,第一时间以图片、文字的形式通过微信群下达责任单位,责令责任单位限期整改。两个多月以来,累计处理督办问题200多个,使该县14条主要河流水质大为改善。

河渠监测“科技化”。为持续推进水质改善,曲周县投资1300余万元在进出县、乡镇断面建立12处小型水质自动监测站和一个APP平台,并聘请由多名环保专业研究生组成的技术运营队伍,对全县河流乡镇断面水质监测进行科学分析研究,及时掌握进出县、乡镇水质

情况,准确、及时、全面了解水质现状及发展趋势,为河长制河渠提供科学支撑。

河渠监管“常态化”。曲周县河长制办公室联合县大督查室实行日常督导,做到巡查不间断,督办不放松,问题整改一步到位。今年以来,发现交办问题110处,跟踪督办110处,办结率100%。同时对河道“四乱”问题进行登记造册,责任到人,限期整改,逐一销号,让日查日清成为常态。仅用4个月时间,通过为过村段安装隔离网彻底解决河岸垃圾堆积、建筑材料乱堆、乱放问题,加强巡逻执法力度,解决破堤取土、围垦造田等乱采现象;对沿河建筑物逐一甄别,对违法建筑、建筑物全部进行限期拆除。自河流“清四乱”攻坚行动

以来,该县共投入160余人次,大型机械16余台,运输车辆32台,清运秸秆、垃圾2万方,清理树障300余亩,排查违建10处,全部拆除。为彻底解决溢阳河县城段的污水直排问题,该县打响截污治污攻坚战,将溢阳河县城段沿岸7个村112处污水直排口全部纳入城建污水管网,为重现昔日溢水春帆美景奠定基础。

河渠打造“景观化”。五水汇曲周,丹鸟鸣凤城。曲周县依托丰富的水资源,按照“三河穿境、四海卧城、五湖瀛周”传承文化、繁荣水利的工作思路,加强水景观建设。结合溢阳河与支漳河在曲周相邻并行的特点,规划建设城市滨河带,目前依托两河建成龙湖公园,正在施工的凤鸣湖公园,建成后将成为滨水绿带的第三大公园。

结合公园活动功能和水环境教育功能,借助黄河水、长江水在曲周交汇的黄河口交汇的独特优势,倾力打造集水文化、科普教育、娱乐体验、休闲游憩、绿色生态于一体的水情科普园。着眼常态长效保护,该县采取“土地返租、流转绿化”的方式,率先将东风渠两岸土地按每亩千元进行返租流转,高标准绿化。今年以来,该县对溢阳河、老漳河沿河两侧各50米范围内2200余亩土地全线流转,拆除蔬菜大棚1199个,种植法桐、白蜡、海棠、紫叶李等树木20万株,共计投资1000余万元,形成沿河近15公里绿化带,有效阻止农业面源污染,提升河流自净能力,集中打造生态涵养区。